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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E NOVE DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E 
VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.  
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 
Sessão Ordinária do dia 29 de abril, às 13h09. Solicito ao Vereador Tavares que faça a invocação a 
Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Sr. 
Pai, hoje, aqui nesta Câmara, Casa de Leis, Casa do povo, pedimos o discernimento, sabedoria para 
que possamos juntos apreciarmos e votarmos aquilo que é de interesse da nossa população, todos 
aqui presentes. E pedimos a graça de Deus, que Deus abençoe a nós todos. “Vereador “Everton 
Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 
ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Gostaria registrar a minha 
presença, uma vez que eu não estou conseguindo aqui. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Registrado a presença da V. Exa., Vereador Digão. “Vereador “Wellington de Souza”: 
Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 
Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Gostaria de registrar a minha presença 
também. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença-- [Falas sobrepostas] “Vereador 
“Wellington de Souza”: Muito obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --da V. Exa., Vereador 
Wellington Souza. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 
Olívio Lobo”: Gostaria de... a minha presença aí também. Confirmar. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Rudinei Lobo. “2º Secretário “Edivaldo 
Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Allan Sangalli”: 
Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Allan 
Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: Gostaria também de registrar a minha presença. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Allan Sangalli. “2º Secretário 
“Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 
ordem… “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu, aqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Do Vereador 
Professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu gostaria de registrar a minha presença. 
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Professor Edinho. “2º 
Secretário “Edivaldo Teodoro”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, 
eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 23 de abril de 2025. 
Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Ata da Sessão 
anterior, Sessão Ordinária do dia 23 de abril de 2025. Passaremos agora à leitura das 
Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 
Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de Lei n. 
318, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Desafeta da classe de bens públicos de uso 
comum do povo e transfere para a classe de bens dominicais a área da matrícula 148.747, área 
institucional n. 1, equipamento público comunitário do loteamento denominado Residencial Santa 
Joana, situado neste Município da Comarca de Sumaré, São Paulo, e autoriza o Poder Executivo a 
alienar ao FAR (Fundo de Arrendamento Residencial) na forma que especifica”; Projeto de Lei n. 
319, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre a criação de Zona Especial de 
Interesse Social (ZEIS) para a implantação de empreendimentos habitacionais de interesse social no 
Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 320, autoria: Prefeito Henrique 
Stein Sciascio: Assunto: “Altera dispositivos que menciona na Lei Municipal 7.433, de 3 de abril de 
2025, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 312, autoria: Vereador Tavares: Assunto: “Dispõe 
sobre a proibição do uso de cigarros eletrônicos e/ou similares em locais públicos no âmbito do 
Município de Sumaré, bem como da proibição da sua venda e comercialização a menores de 18 anos 
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de idade, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 313, autoria: Vereador Allan Sangalli: Assunto: 
“Dispõe sobre a denominação do campo de futebol do Parque Bandeirantes, em homenagem a Lucas 
André Levindo Augusto”; Projeto de Lei n. 314, autoria: Vereador Professor Edinho: Assunto: 
“Autoriza o Poder Executivo a disponibilizar profissionais e estagiários da área da educação física 
nas academias ao ar livre do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 315, autoria: Professor Edinho: 
Assunto: “Altera dispositivo da Lei Municipal 2.732, de 13 de dezembro de 1994”; Projeto de Lei n. 
316, autoria: Vereador Tião Correa: Assunto: “Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com a 
CPFL (Companhia Paulista de Força e Luz) para implantação do Projeto Arborização + Segura”; 
Projeto de Lei n. 317, autoria: Vereador César Bianchi e Vereador Tião Correa: Assunto: “Autoriza o 
Executivo a abrir concorrência pública para instalação de relógios”; Projeto de Decreto Legislativo, 
n. 2, autoria: Vereador Presidente Hélio Silva: Assunto: “Confere o Título de Cidadão Sumareense a 
Aparecido Ângelo Gonçalves”; Projeto de Resolução n. 5, autoria: Vereador Rodrigo Digão, Lucas 
Agostinho, Wellington Souza e Rudinei Lobo: Assunto: “Cria Comissão de Assuntos Relevantes, 
destinada a acompanhar e estudar a situação da concessão do Hospital Estadual de Sumaré, frente à 
sinalização de não renovação pelo Governo do Estado de São Paulo”. Feita toda a leitura, Sr. 
Presidente. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. [Falas sobrepostas] “Vereador 
“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “César Augusto de Carvalho 
Bianchi”: Presidente, gostaria que consultasse o Plenário para passar diretamente para a Ordem do 
Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Inversão da pauta, é isso? “Vereador “César Augusto de 
Carvalho Bianchi”: Isso, inversão da pauta direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Ok. Vereador João Maioral com a palavra. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, quero 
registrar a minha presença on-line. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 
Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Tá ok. [Falando fora do microfone]. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Eu consulto o Plenário a inversão da pauta, passagem direto para a Ordem 
do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos 
favoráveis, nenhum voto contrário, passagem direto para a Ordem do Dia. Peço aos Vereadores que 
registrem suas presenças por favor. Vereador João Maioral. Vereador João Maioral, queira registrar 
sua presença, por favor. Vereador João Maioral? Provavelmente deve ter caído a rede dele. Queria 
aqui cumprimentar o ex-Vereador Cícero Ceará, nosso grande amigo aí. Obrigado pela presença aqui. 
E, também, em nome do Cícero Ceará, cumprimentar a todos que está presente no Plenário. 
“Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, registrar a minha presença, tá? “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador João Maioral. Com quórum suficiente e havendo 
número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 29 de abril de 2025, às 13h19. Ordem do Dia: 
temos três Pedidos de Urgência. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, 
Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador 
“José Adilson Pereira dos Santos”: Registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Registrada a presença da V. Exa., Vereador Pereirinha. Mas aqui já estava constando registrado, tá? 
Primeira Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 
Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 16 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 
Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 
Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 
Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 
Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 318/2025, autoria: Henrique 
Stein Sciascio: ‘Desafeta da classe de bens públicos de uso comum do povo e transfere para a classe 
de bens dominicais a área da matrícula 18.700... 14 mil, oito...” - perdão, Sr. Presidente, desculpa -, 
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“148.747, área institucional n. 1, equipamento público comunitário do loteamento denominado 
Residencial Santa Joana, situado neste Município e Comarca de Sumaré, São Paulo, e autoriza o 
Poder Executivo a aliená-la ao FAR (Fundo de Arrendamento Residencial) na forma que especifica’. 
O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. 
Sala das Comissões, 29 de abril de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Coloco em votação o 
Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 votos 
contrários à Urgência, todos os outros votos favoráveis, aprovado o Regime de Urgência. Solicito ao 
1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei, n. 318/2025. “1º Secretário 
“Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; e 
Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 
Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 
Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 
Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Gostaria que o senhor pudesse pedir para o 1º 
Secretário verificar Justiça e Redação - Finanças e Orçamento, perdão -, não teve Parecer Favorável 
da minha parte na Urgência. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, é porque nesse Projeto não 
cabe a Finanças e Orçamento. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: É que eu acho que na 
hora da leitura ele falou Finanças e Orçamento, Justiça e Redação, e Obras. “1º Secretário “Valdinei 
Pereira da Silva”: Sr. Presidente, só corrigindo, então. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor-- 
[Falas sobrepostas] “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Para [Ininteligível] de dúvida. 
Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final: Favorável. 
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, 1º Secretário. Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 
discussão o Projeto de Lei n. 318/2025. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 
Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 
“Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço autorização para usar a Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Vereador, deixa eu fazer a leitura-- “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Tá, eu aguardo. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: –aqui do Projeto. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Obrigado. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Tá? Aí, na hora que eu abrir a discussão, o senhor pode fazer o uso da 
Tribuna, conforme o senhor já está adquirindo. Mensagem n. 23... Mensagem 23/2025, de autoria do 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Desafeta da classe de bens públicos de uso 
comum do povo e transfere para a classe de bens dominicais a área da matrícula 148.747, área 
institucional 1, equipamento público comunitário do loteamento denominado Residencial Santa 
Joana, situado neste Município e Comarca de Sumaré, São Paulo, e autoriza o Poder Executivo a 
aliená-la ao FAR (Fundo de Arrendamento Residencial) na forma que especifica e dá outras 
providências”. Está em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 
Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei. “Vereador 
“Rudinei Olívio Lobo”: Posso usar a Tribuna? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pelo tempo 
regimental, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, Vereadores, público aqui 
presente, aos internautas, eu venho aqui na Tribuna a respeito dessa Urgência, que eu fiquei sabendo 
agora há pouco, com muita preocupação. Preocupação pela área onde está sendo desapropriada aí, 
desafetada, né? Todo mundo que é político aqui nessa Casa, que está nos ouvindo, conhece o bairro 
Santa Joana. E essa área, se eu não me engano, ela foi muito judiada, foi muito colocado entulho 
naquele lugar, lixo naquele lugar, né? Embora seja destinada para uma boa causa, que é moradia, mas 
me preocupa com o histórico de algumas situações em outras cidades, onde algumas casas, 
shoppings foram construídos, e debaixo, com o acúmulo de gás, acabou tendo até explosão. Um fato 
no passado que aconteceu no Shopping Plaza, em São Paulo. Sem dizer que talvez não foi feito o 
estudo de impacto com a população lá, porque, trazendo bastante moradia, esse povo vai precisar de 
posto de saúde, vai precisar de escola, vai precisar de creche, né? E não fala nada sobre isso. Eu fiz 
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alguns... uma escrita aqui, um rascunho. Então, assim, quem vai fazer essas casas? Quem vai fazer 
essa construção? Coitado do dono da construtora que pegar para fazer terraplanagem, que se ele for 
utilizar todo o material que está ruim, eu acho que ele vai achar petróleo lá, porque tem muito 
entulho jogado naquele lugar. Então, assim, eu vou adiantar o meu voto aqui, sou a favor de trazer 
moradia para a Cidade, a Cidade está precisando, está carecendo, faz tempo que não tem. Mas eu 
acho que a escolha da área, eu acho que ela foi infeliz, tá bom? Então, eu quero deixar o meu voto 
aqui por questão da minha preocupação com essa área onde vai ser construída, onde foi desafetada. 
Muito obrigado, Presidente. “Vereador “Fabio Ferreira dos Santos”: Vereador. “Vereador 
“Rudinei Olívio Lobo”: Obrigado a todos que estão aqui. “Vereador “Fabio Ferreira dos 
Santos”: Cede um aparte, fazendo um favor? “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Sim, Vereador. 
“Vereador “Fabio Ferreira dos Santos”: Obrigado, viu? Essa área que está sendo destinada aí para 
fazer esse programa habitacional, ela não retém nenhum entulho lá, não. O entulho que senhor está 
falando é um pouquinho mais abaixo, que no mandato passado infelizmente jogavam muito, né? 
Então, a área, eu acho que o senhor está confundindo a área aí. Essa área que está referida é terra 
solo, não tem nenhum aterro de entulho lá. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Bem... “Vereador 
“Fabio Ferreira dos Santos”: Obrigado. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Tá bom, obrigado. 
Eu mantenho o meu voto, e Deus abençoe que isso... o senhor esteja certo. O senhor é morador de lá, 
né? Eu acho que quem mais vai receber dicas do que é bom, o que não é ruim, é o senhor, o senhor 
vivencia mais aquele bairro do que eu. Eu sou chamado lá, mas bem pouco. Mas eu tenho essa 
preocupação, tá? E hoje pode ser a área de cima, amanhã lá a área de baixo, e acho que tem um 
pedacinho também que ia ficar para o batalhão, eu acho que era isso, né? No passado, acho que foi 
destinado um pedaço dessa área, naquele canto do Santa Joana, que ia ter um batalhão da polícia lá, 
não foi? “Vereador “Fabio Ferreira dos Santos”: Sim, mas ficou no “ia”. “Vereador “Rudinei 
Olívio Lobo”: Ia. “Vereador “Fabio Ferreira dos Santos”: [Risos]. “Vereador “Rudinei Olívio 
Lobo”: É, então-- “Vereador “Fabio Ferreira dos Santos”: Infelizmente, né? “Vereador “Rudinei 
Olívio Lobo”: É, é igual ao Zona Azul, ia tirar, e não tirou, né? Então, a gente vive muito de “ia” na 
política. [Falas sobrepostas] “Vereador “Fabio Ferreira dos Santos”: Mas são Projetos diferentes 
que nós estamos discutindo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: É, mas são projetos que traz 
prejuízo para a população. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão o 
Projeto. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos 
Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 
“Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, público que nos assiste aqui. Queria 
pegar um aparte também no que foi falado pelo Vereador Rudinei Lobo. É muito louvável que a 
gente possa construir moradias, apesar da defasagem muito grande. Há muito tempo Sumaré não 
coloca moradias em pauta aqui para as pessoas que estão na fila. Vai ser importante, não vai sanar o 
que nós temos de problema para a Cidade, mas tudo que vem que seja um início é importante. Agora, 
a preocupação maior, que o Rudinei levantou aqui, é em relação à questão de infraestrutura: escolas, 
creches, que nós não construímos creches há muito tempo, nessa Cidade. Estamos vivendo de Proeb, 
Proeb, Proeb, e isso só vai aumentar. E a gente sabe de uma dificuldade muito grande, os “predinhos” 
do Denadai que foram para lá, com falta de infraestrutura. Inclusive, nós tínhamos o que hoje é a 
UPA, que seria um posto de atendimento e se transformou em UPA, e isso pode ser que ainda 
acrescente muito mais… acarrete muito mais, Vereador Fabinho, preocupação para nós, que somos 
daquela região, o senhor que vivencia(*) lá também. Então, é muito importante, antes da construção 
disso aqui, que é moradia, que a gente tem que tirar pessoas de situação risco, de aluguel, mas que a 
gente também possa estudar, pensar a questão de escolas, questão de segurança pública, questão de 
unidades de saúde. Porque hoje a gente já tem uma defasagem, principalmente na saúde, e é 
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importantíssimo que a gente já possa estudar, possa indicar. Até convido os Nobres Vereadores aqui, 
que possamos juntos já começar a fazer luta por uma nova unidade de saúde, que a Região Cura 
cresce demais, temos espaço para mais crescimento ainda, e isso vai impactar muito na nossa região. 
Então, eu voto favorável ao que for bom para a Cidade, ao que for bom para a nossa população conte 
com o meu voto. Mas a gente já tem que pensar, antes de construir a gente tem que pensar também 
em unidades de saúde e temos que pensar em escolas para esse lugar. Obrigado. “Vereador 
“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 
de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar 
do local, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Wellington de 
Souza”: Boa tarde a todos. Sr. Presidente, gostaria de registrar o meu voto favorável. Mais um 
adendo(*) aqui, é uma questão que os Vereadores acabou de falar, tanto a questão de escola, a 
questão de creche. Sabemos que a única unidade de saúde que tinha ali agora virou UPA, a gente 
sabe que tem um superlotamento ali de pacientes, e tem a dificuldade também do transporte público. 
Então, acho que seria bom levantar esses pontos: questão do transporte público, das escolas, das 
creches, e da segurança também. Mas o meu voto é favorável. E lembrando também que o último 
Projeto Minha Casa, Minha Vida que a Cidade de Sumaré foi contemplada foi no ano de 2012, se eu 
não estiver enganado, com 7.200 moradias pelo Governo do PT. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 
Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 
Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do 
local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 
Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, acho que é importante fazermos essa discussão de 
uma situação que é importante para o Município e a Cidade precisa, que é uma questão habitacional. 
Mas, antes de entrar em qualquer elaboração de qualquer projeto habitacional, precisa ser discutido a 
questão de... educacional, a questão de saúde, a questão do impacto em vizinhança. Como que vai ser 
o aceite da população do Santa Joana? Para... Quantas moradias vão fazer lá? Vai ser casa, vai ser 
apartamento? Qual que é o objeto que vai ser construído ali? E o impacto que o bairro do Santa Joana 
vai ter. Porque quando um empreendedor, ele entra com um Projeto de Viabilidade no Município, ele 
vem com Projeto de Viabilidade, em cima desse Projeto de Viabilidade é feito um cálculo do esgoto, 
da água, do pavimento, qual que é o tipo de veículo que vai ser passado por ali, quantas famílias vão 
ter ali naquele bairro. Para poder ter um atendimento de qualidade nas escolas, para o asfalto não 
sofrer deterioração com o passar do tempo. Então, assim, eu votei contrário à Urgência, eu acho que 
esse tipo de Projeto é Projeto que tem que ser discutido na Casa, tem que ser apresentado. Tem que 
mostrar, líder do Governo, vocês têm que fazer a apresentação antes e a discussão antes desse 
Projeto. Não tem que ser... não tem que vir a toque de caixa, a gente tem que ter o conhecimento, 
certo? Os moradores do Santa Joana, os moradores do Santa Joana, eles sabem o que é que vai ser 
feito lá? Quantos imóveis vão ser construídos ali? Quantas famílias vão ir residir nessa área de 15 mil 
metros? Então, não, eu sou favorável ao Projeto, eu acho que tem que votar, mas eu sou contrário à 
forma que está vindo, de toque de caixa, de Urgência. Tem que ser discutido! [Fala fora do 
microfone] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Não, eu não vou sempre contrário, não. 
Não! Não, não sou contrário, não. Você sabe do que é que eu sou contrário? Eu sou contrário àquilo, 
tudo aquilo que está errado. Tudo aquilo que está errado a gente tem que ser contrário, a gente tem 
que pregar pela moralidade! A gente tem que pregar pela moralidade e pela decência do Poder 
Público, certo? É isso que nós estamos fazendo, certo? Nós temos que pregar pela moralidade, por... 
[Fala fora do microfone] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sim, sim. É moralidade 
estar(*) fazendo a coisa? Pode falar, eu te cedo um aparte. Quer usar o microfone? “2º 
Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Obrigado. Viu, às vezes a gente não pode usar isso 

  



6 
 

aqui e trazer até a não verdade em cima de uma Casa de Leis, porque a gente tem uma 
responsabilidade com 285 mil habitantes. Trazer mentiras dentro dessa Casa, como foi dito agora há 
pouco, fazer disso aqui uma brincadeira, que nós(*) estamos passando por aqui. Estamos tratando 
aqui com responsabilidade, essa Casa. Não trazer uma não verdade, como já foi dito ali, agora há 
pouco. Falar que lá é ponto de lixão, ponto de não sei o que, trazendo até drama para dentro dessa 
Casa. Falando que o problema poderia até arrebentar, né, estrondar tudo. Não tem necessidade de 
fazer um drama desse, e sendo que não tem nem base de conhecimento. Vereador Fabinho, parabéns 
pela sua posição! Sabe, vive lá. E é uma coisa muito desagradável. Agora o senhor também vem com 
um discurso de localidade, de transparência nessa Casa. Essa Casa sempre tem transparência, sim. 
Agora há pouco nós estávamos discutindo todos os Projetos dentro da sala do próprio... do 
Wellington Souza, meu xará. Estava ali discutindo junto com o advogado, o Presidente da Câmara 
estava ali abrindo todos os interesses, explicando tudo que tem nesta Casa. Agora o senhor vem com 
um novo discurso aqui? Ah, me poupe, viu!? Muito obrigado pelo aparte que me cede. “1º 
Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Essa Casa sempre é transparente. O nosso problema não 
é nessa Casa, é no Poder Executivo, certo? E o senhor conhece a Secretaria de Planejamento, o 
senhor já esteve à frente da pasta. Então, o senhor sabe que todas as vezes que entrar em um... que 
entra algum Projeto de Viabilidade, tem um estudo. Tem um estudo. Calma, o senhor... já permito. 
Sempre quando entra algum Projeto de Viabilidade de um empreendimento, tem um estudo de 
vizinhança, tem o impacto da vizinhança. Quantas moradias vão vir para o local? Quantas 
residências? Quantas famílias vão vir morar no local? É esse tipo de informação... [Fala fora do 
microfone] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Não, o senhor... Eu não tenho ciência, o 
senhor não me apresentou Projeto. O senhor não me apresentou Projeto, certo? O senhor é líder do 
Governo, então o senhor é o responsável... [Fala fora do microfone] “1º Vice-Presidente “Lucas 
Vieira Agostinho”: Não, para mim não. O senhor tem que ter responsabilidade com quem está nos 
assistindo, com a população da Cidade, certo? [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington 
Domingos Pereira”: É para eles mesmos que eu estou falando. Não é para você. “1º Vice-Presidente 
“Lucas Vieira Agostinho”: Então, assim, eu não moro no Santa Joana, eu não vou sofrer aquele 
impacto. [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Porque, se vir(*) 
de você, você vai ser sempre contrário. Qualquer situação que está ali-- “1º Vice-Presidente “Lucas 
Vieira Agostinho”: Eu quero… O senhor, eu não dei a palavra para o senhor. O senhor pediu questão 
de ordem para o Presidente? “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Ué, mas o senhor 
pediu, da última vez o senhor ofereceu para mim. [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas 
Vieira Agostinho”: Não. Não, da última vez. Agora o senhor-- “2º Vice-Presidente “Welington 
Domingos Pereira”: Agora, o senhor não quer mais? Ok, [Ininteligível]. [Falas sobrepostas] “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Vereadores. Vereadores... “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 
Entendeu, então, assim-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Prazo encerrado da fala 
da V. Exa. de dez minutos, Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: É que eu cedi 
um aparte para ele, eu peço um minuto para encerrar a fala. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Um minuto para encerrar. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Obrigado, 
Sr. Presidente. Então, eu quero dizer para vocês que a gente tem que ser favorável aos Projetos de 
Leis que vai trazer em benefício à população. Mas tem que ser discutido, Vereador Fabinho! Essa é a 
função que nós temos aqui. A população nos colocou aqui justamente para ter esse tipo de discussão, 
para que possamos discutir o melhor para a Cidade. A região no Matão, no passado ela sofreu um 
impacto muito grande, muitas famílias vieram para um lugar e acabou tendo interferência ali em 
muitas situações. Então, todos os projetos habitacionais têm que ser discutidos, conversado para tirar 
a melhor linha em benefício da população, Sr. Líder de Governo. Obrigado, Presidente. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Srs. Vereadores-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: 
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Questão à parte, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João 
Maioral, com a palavra. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, primeiramente eu quero aqui, é 
de conhecimento de todos os Vereadores aí que eu não pude participar aí presencialmente na Sessão 
por... em virtude de uma cirurgia que eu passei agora, no último dia 24. Mas eu fiz questão de entrar 
na Ordem do Dia aí para parabenizar o Vereador Fabinho, porque embora distante aí da Sessão, que 
só vi só on-line, mas liguei para ele e ele me deu todos os esclarecimentos desse Projeto, me 
explicou. Inclusive, que no local não se tratava de lixão, nada. E quero parabenizar o Vereador que 
entrou já em defesa também aí, presencialmente aí. E sou favorável ao Projeto, tá? Obrigado. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Srs. Vereadores, eu gostaria aqui de implementar algumas falas, pois eu 
estou com o mapa da região na minha mão. Como vocês podem ver, está na minha mão. Conheço 
bem a região, viu, Fabinho? Sei que você é morador ali, já passei várias vezes em frente à sua 
residência. E sei também que o Prefeito está desafetando essa área para fazer conjunto habitacional, e 
gostaria de parabenizar o Prefeito. Porque, na realidade, essa área é de meu conhecimento também 
que não tem entulho, viu, Fabinho? Não tem entulho. E quero dizer também que, além dessa área, 
existe mais uma outra área aqui de 4.209,25 metros quadrados, que está lá para poder construir 
escolas ou posto de saúde. Então, só para termo de conhecimento, como o Projeto vem para a Casa 
de Leis, eu fiz o estudo e também conversei com partes técnicas, né, da Prefeitura, e aonde eu não 
poderia deixar de falar do Projeto. Está em discussão o Projeto. “Vereador “Geraldo Medeiros da 
Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 
Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Peço permissão para falar 
do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: 
Sr. Presidente, Srs. Vereadores, são mais vizinhos meus que está chegando, que vai chegar, e isto me 
deixa muito contente. Nós temos... O Município, que as últimas casas populares que foi construída 
foi pelo Partido dos Trabalhadores, pelo Prefeito Bacchin, em 2012, há 13 anos não se constrói mais 
nenhuma moradia nesse Município. E quero parabenizar aí o Prefeito por dar continuidade, por trazer 
essas casas populares, porque nós sabemos quanto é grande o déficit de moradia aqui no Município 
de Sumaré. Espero que não venha só ali na Área Cura, que venha para mais outras regiões. Conheço 
bem a região. Ali próximo jogaram-se muito entulho, na verdade, ali tivemos uns problemas sérios, 
tivemos que fazer denúncias dos entulhos que foram jogados próximo ali, mas não teve nenhum 
entulho enterrado ali naquela região. Então, é um lugar bem apropriado. E aquela área já foi também 
uma área passiva de ocupação. Se não tivesse uma ação imediata, aquela área teria sido ocupada por 
pessoas que nem de Sumaré é, porque estava tudo pronto para ter uma ocupação e foi feito a 
denúncia de quando o pessoal ia ocupar. E agora vai servir para moradia, mas com moradias 
descentes. E o papel desta Casa é cobrar. Se vai o número de famílias lá para aquela região, o que é 
que nós precisamos cobrar? Cobrar do Prefeito a infraestrutura, a escola, o posto de saúde, o 
transporte, para que dê uma qualidade de vida e também não acarreta muito aquela região, como foi 
acarretada a questão do Matão. E hoje está se levando a infraestrutura lá para o Matão, mas, 
infelizmente, na época não foi contemplado o Matão com a infraestrutura. Porque também não dá 
para assobiar e chupar cana, não dá para fazer tudo no mesmo momento. E nós vamos estar cobrando 
a infraestrutura que a gente julgar necessário para que essas moradias tenha realmente... levem a 
qualidade de vida para aqueles que precisa de uma moradia nesse Município. Então, parabéns ao 
Prefeito, parabéns aí aos Vereadores que vai votar favorável. Meu voto é favorável a esse Projeto. 
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: E sem dizer, Vereador, que, com mais propriedade, tem uma pessoa 
no Plenário - eu não vou citar nome -, e se ele se inscrevesse e fizesse o uso da palavra, ele diria com 
propriedade. E lá, conforme V. Exa. já falou e outros Pares, não tem entulho enterrado. Sim, teve 
entulho sim, e muito, mas foram retirados, jogados pela população e retirados, que é um ex-Regional 
daquela região que está aqui no Plenário, que eu posso falar com propriedade, que eu acompanhei os 
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trabalhos dele lá. Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “João 
Maioral”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 
favorável do Sr. João Maioral. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e 1 voto contrário, 
aprovado o Projeto de Lei. Segunda Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por 
quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 16 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 
leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 
Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 
seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 
tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 319/2025, autoria: 
Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre a criação de Zona Especial de Interesse Social (a 
ZEIS) para a implantação de empreendimentos habitacionais de interesse social no Município de 
Sumaré e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria 
Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 29 de abril de 2025. [Falas fora do 
microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 votos contrários, todos os outros 
votos favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 
dos Pareceres do Projeto de Lei 319/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 
Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. 
Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 
Projeto de Lei n. 319/2025, Mensagem n. 24/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre a criação da Zona Especial de Interesse Social (ZEIS) para a 
implantação de empreendimento habitacional de interesses sociais no Município de Sumaré e dá 
outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do Sr. João 
Maioral. “Vereador “João Maioral”: Voto favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Registrado o voto favorável do Vereador João Maioral. Encerrada a votação: com 19 votos 
favoráveis e 1 voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terceira Urgência. O Requerimento de 
Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 16 
Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. 
Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei 
Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 
Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. 
Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 
Projeto de Lei n. 320/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Altera dispositivos que 
menciona na Lei Municipal n. 7.433 de 3 de abril de 2025 e dá outras providências’. O Pedido da 
Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das 
Comissões, 29 de abril de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de 
Urgência. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 votos contrários, 
todos os outros votos favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. “1º Vice-Presidente “Lucas 
Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 
ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu gostaria de 
solicitar ao 1º Secretário que faça a leitura na íntegra do Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Senhor. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Na verdade, o Regimento Interno... Eu pedi aqui o esclarecimento para o nosso 
Jurídico, porque o Regimento Interno não diz sobre a leitura na íntegra do Projeto. Então, o que diz é 
que pode ser pedido para a Mesa Diretora, qualquer Vereador pode pedir da Mesa Diretora o 
esclarecimento do Projeto. Que, no caso, o esclarecimento pode ser a ementa que esclarece... “1º 
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Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 
Agostinho”: O Plenário, ele é soberano. Se o senhor puder consultar o Plenário, se o Plenário 
permite fazer a leitura do Projeto, eu agradeço o senhor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tudo bem. 
Agora o pedido V. Exa. é dirigido ao Plenário. Então, os favoráveis à leitura na íntegra do Projeto 
permaneçam como estão, os contrários à leitura se levantem. 4 votos favoráveis a leitura, Vereador, 
então... “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Cinco, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Deixa eu ver. Um... Por favor, fiquem em pé quem for favorável à leitura. É, eu vou 
inverter. [Risos] [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Os contrários 
permaneçam como estão. Então, olha, 1, 2, 3, 4 votos favoráveis à leitura, tá? E todos os outros votos 
contrários à leitura. Então, foi rejeitado a leitura na íntegra. Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 
em discussão o Projeto de Lei n. 320/2025, Mensagem 25/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal Henrique Stein Sciascio: “Altera dispositivos que menciona na Lei Municipal 7.433 de 3 
de abril de 2025 e dá outras providências”. Está em discussão. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 
Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 
Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para usar a 
Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pelo tempo regimental, Vereador. “1º Vice-Presidente 
“Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, público que nos assiste, público 
presente. A minha solicitação para fazer a leitura do Projeto na íntegra não é para o meu 
entendimento, porque eu já entendi o que é que o Projeto fala, e sim para o entendimento de quem 
está nos assistindo e a população que está em casa. O Projeto, ele altera o Art. 6º e o Art. 7º da Lei 
Municipal de n. 7.433, de 3 de abril de 2025. O que é que o Art. 6 fala? “Ao receber o aviso de 
irregularidade, o usuário, dentro do período de 24 horas, poderá regularizar mediante pagamento 
correspondente a duas tarifas da Zona Azul”. Esse Art. 6º é a maneira que a Lei está hoje, certo? 
Quer dizer que o contribuinte tem 24 horas para poder fazer a regularização mediante ao pagamento 
de duas tarifas de Zona Azul. Então, ele tem 24 horas, fazendo o pagamento de duas tarifas. O que é 
que o Sr. Prefeito Henrique Stein Sciascio encaminhou para a Câmara Municipal? “Ao receber o 
aviso de irregularidade, o usuário, dentro do período de 2 horas e 15 minutos a contar da emissão do 
aviso de irregularidade, poderá regularizar-se mediante pagamento correspondente a duas tarifas da 
Zona Azul”. Hoje é 24 horas. Amanhã, assim que o Prefeito sancionar essa Lei, passará a 2 horas e 
15 minutos. Então, a atualidade é 24 horas; após sancionar a Lei, passará a 2 horas e 15 minutos. 
Esse é o Art. 6º. No Art. 7º: “Persistindo a irregularidade após o período de 24 horas, o usuário 
deverá pagar tarifa de regularização correspondente a dez tarifas de Zona Azul, o que deverá ocorrer 
em até 72 horas”. Esta é a Lei da forma que está hoje. A forma que o Prefeito quer e encaminhou 
para a Câmara Municipal: “Persistindo a irregularidade após 2 horas e 15 minutos, a contar da 
emissão da irregularidade, o usuário deverá pagar tarifa de regularização correspondente a dez tarifas 
da Zona Azul e deverá ocorrer em até 48 horas do aviso de irregularidade”. Hoje nós temos 72 horas 
para poder regularizar. Amanhã, após o Prefeito fazer a sanção do Projeto, nós teremos 48 horas. 
Então, esse Projeto que o Prefeito encaminhou para o Município, para a Câmara hoje, ele vai 
prejudicar o contribuinte. Ele está vindo para poder prejudicar o contribuinte. O Prefeito, na sua 
campanha eleitoral, ele foi muito claro dizendo que ele era contra a Zona Azul e que, a partir do 
momento que ele assumisse a Prefeitura, ele iria cancelar a Zona Azul, ia acabar com a Zona Azul na 
cidade. Não é isso que a gente está vendo. Há poucos dias atrás ele fez um vídeo dizendo que ele ia 
acabar com a Zona Azul antes dos 100 dias de Governo, e ele está regulamentando uma situação que 
vai ficar pior para o contribuinte. Ele já está junto com a Zona Azul, ele está fazendo o 
encaminhamento favorável a Zona Azul. Então, eu não estou entendendo. O que o Prefeito fala na 
rede social é uma coisa, e o que acontece no dia a dia da Câmara Municipal e dos trabalhos da 
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Prefeitura é outra coisa! Então, a gente só está vendo publicidade na rede social. Esse Projeto aqui, 
ele é ruim para a população. Os Vereadores que estão votando aqui a favor, está votando a favor da 
Zona Azul. Essa Casa é a favor ou é contra a Zona Azul? A gente precisa entender. O meu 
posicionamento é contrário à Zona Azul. A população pede para acabar com a Zona Azul; os 
comerciantes, na sua grande maioria, pedem para acabar com a Zona Azul. A maneira que a Zona 
Azul funciona, no meu entendimento, ele é ruim. E no entendimento da maioria das pessoas que vêm 
falar comigo, certo? Então, só para dar um esclarecimento, aqui, como que está funcionando hoje? 
Nós temos até 24 horas para poder fazer a regularização mediante ao pagamento de duas tarifas da 
Zona Azul; 24 horas, duas tarifas. Agora o Prefeito está mandando 2 horas e 15 minutos para duas 
tarifas. Na onde era 24 horas, ele está passando para 2 horas e 15 minutos. No outro item, na onde é 
72 horas para poder fazer a regularização, ele está passando para 48 horas. Então, isso está sendo 
favorável à empresa da Zona Azul e contra a população. Isso é o que eu tinha que falar, por isso que 
eu pedi para fazer a leitura do Projeto na íntegra, mas, como a Casa não aprovou, a gente veio aqui e 
fez a explicação. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não 
havendo oradores-- “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 
Olívio Lobo”: Eu peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Autorizado, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Obrigado. Quero dar os parabéns ao 
Vereador Lucas pela fala. E o que me chama atenção nesse Projeto, fora essas cobranças, é a questão 
que foi falado que não ia ter mais Zona Azul em Sumaré, com 90 dias, que vai tirar. Mas o que é que 
me chama atenção no Projeto? Eu gostaria que vocês se atentassem. Eu vou fazer um trocadilho aqui, 
mas eu acho que todo mundo que viveu um relacionamento vai entender. Não tem como você chamar 
a namorada ou esposa que já foi embora para jantar, ela já foi embora. Você preparando a cama do 
jeito que está aí é porque alguém vai voltar. Porque, já que já foi embora, para que mexer no Projeto, 
gente?! Já foi embora, já está indo. Já deixou tudo de ruim, já levou os bens, já levou família, já 
levou tudo. Esse Zona Azul só trouxe prejuízo para Sumaré. E do jeito que está indo, hoje a gente 
aprovando isso do jeito que está, a gente está preparando para amanhã chegar aqui e falar assim: 
“Não, mas só vai ser aprovado do jeito que já está”. Então, assim, já foi embora, não tem porque 
votar isso aí. Já acabou. Você vai voltar um Projeto que a empresa já vai embora, para que é que vai 
votar esse Projeto se a empresa já está com o pé na porta, para fora? Para que é que você vai jantar, 
levar uma pessoa para jantar, sendo que ela já foi embora, já levou tudo que você tinha, já levou sua 
dignidade, levou tudo, e ainda você vai deixar um negócio pronto para outra pessoa? Está errado. 
Então, o meu voto é contrário a essa questão da Zona Azul. Eu acho que nós não adianta rolar a bola 
para quem está chegando - se é que está chegando, espero que ninguém esteja chegando, que o Zona 
Azul “seje” uma situação já passiva e encerrada na Cidade. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, 
Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João 
Maioral”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 
favorável da V. Exa., Vereador João Maioral. Questão de ordem do Digão aí, enquanto há votação. 
“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, ainda há tempo dos Vereadores poder 
fazer o voto, usando o Art. 186 do Regimento Interno, como líder de bloco, eu gostaria de fazer a 
orientação de voto e poder falar sobre o que pensa do voto, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Orientação de voto do senhor, o senhor pode falar. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 
Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Everton 
Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobre Pares. Meus Vereadores do bloco aqui, eu queria 
orientar a cada um de vocês que possam votar contrário. Uma vez que não é nem 90 dias mais, que 
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nos 100 dias de Governo, uma festa muito bonita, inclusive, que o Governo do Prefeito atual fez no 
Recreativo. Não estive presente, mas eu vi. Eles anunciaram no dia 18 que teria o fim da Zona Azul, 
inclusive muitos - dia 17, né, Vereador? - inclusive, muitos Vereadores aqui estavam presentes. 
Então, se foi no dia 17, já se passaram aí quase 15 dias, temos menos de 90 dias. Concordo com o 
que o Rudinei disse, a gente não tem necessidade de mexer com isso. Vai ter ainda - segundo 
matérias do Governo, gente, não estou inventando nada - a audiência com a sociedade, como o 
pessoal da região central, com a Acias. Então, acredito que a gente pode aguardar essas audiências, 
pode esperar, e por isso eu gostaria de orientar, cada um de vocês que vote contrário. Vamos colocar 
um fim no que está aí, não precisa ficar remoendo, vamos votar contrário. Quando haver as 
audiências... - o senhor quer algum aparte, Vereador? Ah, desculpa, é porque o Vereador Alan estava 
falando, aí eu fiquei na dúvida se fosse ele - mas eu gostaria de orientar a cada Par que possa votar 
contrário a essa Zona Azul, que não é de interesse do Município, não é interesse da população, e a 
gente está aqui para discutir. Vereador, regimentalmente, o tempo ainda está correndo. Se o senhor 
quiser um aparte, eu lhe cedo, tá bom? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador-- “Vereador 
“Everton Rodrigo dos Santos”: Mas era só orientação de voto, Vereador. Eu quero aqui pedir para 
que meu bloco possa votar contrário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O senhor vai votar, Vereador? 
Votou agora, né? “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Votei, Vereador. Ô Presidente, questão 
de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Quatro votos contrários, 16 votos favoráveis, aprovado o 
Projeto de Lei. Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Lei 172/2025, autoria: Vereador Ney do 
Gás: “Institui o Estatuto da Desburocratização no Município de Sumaré e dá outras providências”. 
Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei 
Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação 
Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 
coloco em discussão. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto de Lei. “1º Secretário 
“Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Claro, Vereador. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu só quero aqui pedir o 
voto favorável dos Nobres Pares, o Projeto é muito importante para a nossa sociedade, que visa 
desburocratizar o serviço público. E uma vez que já é uma adequação à Lei Federal, eu gostaria de 
pedir o voto favorável dos Nobres Pares. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Está em votação. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Eu... Saiu fora da 
internet aqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. 
“Vereador “João Maioral”: Meu voto é favorável. Não deu tempo, a internet saiu do ar aqui, mas já 
voltou. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador João. 
“Vereador “João Maioral”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 20 
votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 2: Discussão e votação ao 
Projeto de Lei n. 198/2025, autoria: Vereador Dudu Lima: “Dispõe sobre a prestação de psicólogos e 
de assistência social da mulher e vítimas de agressão doméstica”. Solicito ao 1º Secretário que faça a 
leitura dos Pareceres ao Projeto. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: 
Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em 
votação. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Meu voto é 
favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., 
Vereador João Maioral. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 
aprovado o Projeto de Lei. Item 3: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 279/2025, de autoria do 
Vereador Rodrigo Digão: “Institui a Política Municipal de Apoio às Mães Atípicas ‘Cuidar de quem 
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cuida’, que estabelece diretrizes e medidas de suporte para mães responsáveis pelo cuidado de filhos 
e filhas com deficiência, síndromes, transtornos, doenças raras, TDAH, dislexia e outras condições 
que demandam atenção especializada no Município de Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que faça a 
leitura dos Pareceres ao Projeto. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: 
Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. “Vereador “Everton 
Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 
ordem do autor do Projeto de Lei. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar 
do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos 
Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, queria na apresentação desse Projeto, primeiro que não é um 
Projeto meu, é um Projeto que eu recebi de várias mães, que a gente andou conversando aqui na 
Cidade, a gente acabou tendo a opinião de muitas pessoas e construímos em várias mãos esse 
Projeto. Quero pedir o voto, e mais do que pedir o voto, queria que cada um de vocês pudesse 
subscrever junto comigo, assinar esse Projeto, é muito importante, que a gente possa unir formas 
também. É um Projeto que vai dar muita ascensão às mães, aos pais que cuidam das suas filhas, dos 
seus filhos, e não tem tempo às vezes de cuidar de você mesmo, de cuidar do seu próprio bem-estar, 
de cuidar do seu psicológico, são coisas muito importantes e esse Projeto engloba tudo isso. Então eu 
queria a força de cada um de vocês Vereadores para que a gente possa levar até o Prefeito; líder de 
Governo, o senhor está sempre aqui dando uma atenção para a gente, levar até o Prefeito; Vereador 
Rai, também, que tem... que sempre está lutando por essa causa; o Rudinei, pela causa dos autistas 
também; o Vereador Cezão, que é muito atuante nessa causa. A gente possa levar ao Prefeito e fazer 
com que possa ser executado esse Projeto, possa se criar um Projeto para dar atenção para essas 
mães, o Projeto chama-se “Cuidar de quem cuida”, e é muito importante. Então, abro para toda a 
Casa e gostaria de contar com a assinatura de cada um de vocês. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 
“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 
ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. 
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador João. “Vereador 
“José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha, é isso? “Vereador “José Adilson Pereira dos 
Santos”: Isso. Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do 
Vereador Pereirinha. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 
aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador 
inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não, Sr. Presidente. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra, voltaremos ao 
Expediente. Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito 
ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de 
autoria do Vereador Geraldo Medeiros - n. 5953: Assunto: Solicitação de manutenção em praça; 
Indicação de autoria do Vereador Tavares - n. 5954 a 5957: Diversos; Indicação de autoria do 
Vereador Rai do Paraíso - n. 5958 e 5959: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor 
Edinho - n. 5960 a 5967: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - n. 
5968: Implantação de lombada e sinalização de solo; Indicação de autoria do Vereador Professor 
Edinho - n. 5970 a 5975: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - n. 
5976 a 5978: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - n. 5979 e 5980: Limpeza e 
retirada de entulho e galhos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - n. 5981 a 5994: 
Diversos; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi - n. 5995 e 5996: Operação Tapa-Buraco, 
diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - n. 5997 a 5999: Remoção de entulho, reparo no 
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pavimento asfáltico, diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - n. 6000 a 6002: Retirada 
de entulho, retirada de galhos e Cata-Treco; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 
6003 a 6032: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - n. 6033... a 6055: 
Operação Tapa-Buraco, diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - n. 6056 a 6086: 
Limpeza e roçagem, Operação Tapa-Buraco, diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo 
Digão - n. 6087 a 6120: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - n. 6121: 
Operação Tapa-Buraco; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - n. 6122 a 6137: Redutor de 
velocidade, concerto de canaleta, diversos; Indicação de autoria do Vereador Tião Correa - n. 6138 a 
6140: Manutenção e pintura, diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 6141 a 
6150: Limpeza e manutenção, diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - n. 6151 a 
6194: Limpeza e capinagem, concerto de canaleta, Tapa-Buraco, diversos; Indicação de autoria do 
Vereador Tavares - n. 6195 e 6196: Instalação de braço de luz e pavimentação; Indicação de autoria 
do Vereador Dudu Lima - n. 6197 a 6204: Limpeza e recolhimento de entulho, instalação e 
manutenção de canaleta, diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - n. 6205 a 6222: 
Operação Tapa-Buraco, pintura de solo, diversos; Indicação de autoria do Vereador Wellington Souza 
- n. 6223 a 6248: Lombadas, retirada de entulho, diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares 
- n. 6249 a 6252: Poda de árvore, retirada de entulhos, diversos; Indicação de autoria do Vereador 
Lucas Agostinho - n. 6253 a 6277: Limpeza e manutenção; Indicação de autoria do Vereador Rudinei 
Lobo - n. 6278 a 6282: Poda de árvore, Tapa-Buraco, Pintura de solo, diversos; Indicação de autoria 
do Vereador Fabinho - n. 6283: Corte de árvore, Jardim Denadai; Indicação de autoria do Vereador 
Professor Edinho - n. 6284: Poda de árvore, Jardim Veccon; Indicação de autoria do Vereador Tião 
Correa - n. 6285: Aquisição do equipamento Vagal para trabalho de limpeza de Boca de Lobo no 
Matão; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 6286 a 6301: Limpeza e manutenção, 
diversos; Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli - n. 6302 a 6305: Roçagem, poda de árvore 
e iluminação, diversos; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi - n. 6306: Reparo de 
estrutura de escoamento de água, Rua São João Evangelista; Indicação de autoria do Vereador Rai do 
Paraíso - n. 6307: Operação Tapa-Buraco; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - n. 6308: 
Limpeza e retirada de galho; Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - n. 6309: 
Retirada de entulho na Rua Seis, Jardim Maria Antônia; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha 
- n. 6310: Limpeza e retirada de galho; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - n. 6311... a 
6344: Limpeza e manutenção, diversos; Indicação de autoria do Vereador Ney do Gás - n. 6345 e 
6346: Manutenção de calçamento e pulverização de inseticida para o combate ao mosquito da 
dengue, Parque Florely; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 6347: Limpeza e 
manutenção de viela; Indicação de autoria do Vereador Tião Correa - n. 6348: Recapeamento 
asfáltico; Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli - n. 6349: Faixa de pedestre, Rua Lysi de 
Lara Lopes Diniz; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - n. 6350: Instalação de placa, indicação 
de UPA da Área Cura; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - n. 6351 a 6361: Limpeza e 
manutenção, diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - n. 6362: Corte de árvore seca, 
Jardim Santa Terezinha; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - n. 6363: Implantar 
estacionamento em ângulo de 45 graus em torno da praça, Jardim Campo Belo; Indicação de autoria 
do Vereador Rai do Paraíso - n. 6364: Recapeamento asfáltico; Indicação de autoria do Vereador 
João Maioral - n. 6365 a 6370: Limpeza e manutenção. Feita a leitura das Indicações, Sr. Presidente. 
“Vereador “Fabio Ferreira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Questão de ordem do Vereador... “Vereador “Fabio Ferreira dos Santos”: Fabinho. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Fabinho! “Vereador “Fabio Ferreira dos Santos”: Muito obrigado, Sr. 
Presidente. Eu gostaria que fosse lida a Indicação 6944, fazendo o favor, na íntegra. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Peço para a Secretaria providenciar a Moção 6944... - a Indicação, desculpa. 
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Desculpa, perdão, Vereador - a Indicação. [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Vereador Fabinho, o número está certo, da Indicação? “Vereador “Fabio Ferreira dos Santos”: Sr. 
Presidente, eu peço perdão a V. Exa., nós vamos verificar certinho e já passo. 6350, Presidente. 
[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 6350. “Vereador “Fabio Ferreira dos Santos”: 
Eu peço perdão a V. Exa., viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Imagina, Vereador. 2º Secretário, faça 
a leitura da Indicação indicada-- [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. 
Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico, na forma regimental, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal Henrique Stein Sciascio, que, por meio do Departamento competente, sejam tomadas 
providências no sentido de realizar a instalação de placas indicativas nas principais vias de acesso à 
Área Cura, como entrada dos bairros: Parque Santo Antônio, Jardim Maracanã e Parque 
Bandeirantes, que orientem a localização da Unidade de Pronto Atendimento (UPA) na Área Cura, 
com o objetivo de facilitar o acesso da população ao local. A presente solicitação visa proporcionar 
maior eficiência no direcionamento das pessoas que necessitam dos serviços de urgência e 
emergência, evitando dificuldades no trajeto até a UPA Área Cura. Diante disso, solicito que sejam 
tomadas as devidas providências para a instalação das referidas placas, na forma clara, visível e em 
conformidade com a sinalização viária do Município, priorizando as principais vias de acesso e 
pontos de grande circulação”. Sala das Sessões, 29 de abril de 2025, Vereador Fabinho. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Contemplado, Vereador? “Vereador “Fabio Ferreira dos Santos”: Sim, 
Sr. Presidente. Muito obrigado aí, viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das 
Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. 
Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 54/2025, de autoria do 
Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Moção de Congratulação e 
Aplausos. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e 
satisfação que encaminho à Mesa Diretora, dessa Egrégia Casa de Leis, que de forma regimental 
leia-se esta Moção de Congratulação e Aplausos ao Clube Recreativo de Sumaré, pelos seus 75 anos 
de fundação. O Clube Recreativo Sumaré surgiu no ano de 1950, resultado da fusão de duas 
agremiações antigas da Cidade: O Grêmio Esportivo Paulista e o Clube Recreativo e Esportivo 
Alliança. O Alliança foi fundado em 1918 por imigrantes portugueses e o Paulista, então com o 
nome de Societá di Muttuo Soccorso, Fratellanza Giusepe Garibaldi, foi fundado em 1907. O 
Alliança tinha sua sede social na Rua Antônio Jorge Chebab, na quadra entre a Rua Sete de Setembro 
e a Praça das Bandeiras(sic). A sede do Paulista ficava na antiga 5ª travessa, depois Rua José Maria 
Miranda, entre a Rua Sete de Setembro e a Praça da República, onde hoje é o prédio do Convívio 
Comercial. Em 1950, aconteceu a fundação oficial do Clube Recreativo Sumaré. Ela aconteceu na 
sede provisória do Alliança, na Rua Sete de Setembro n. 157, em Assembleia Geral dos dois clubes, 
que ratificaram a fusão. As condições para a fusão, aprovadas pelos presentes, foram as seguintes: 
construção de uma nova sede social; união total dos patrimônios; e nova denominação, que não 
constaria o nome do Alliança, nem de Paulista, e a utilização das cores azul e branco. As assembleias 
que se sucederam foram, oficialmente, do Clube Recreativo Sumaré. Na primeira foi eleito seu 
primeiro Presidente: José Maria Matosinho. A segunda diretoria eleita, com Antônio Sanguini na 
Presidência, inaugurou a sede social na Rua Antônio Jorge Chebabi n. 1309. Desde então, o clube 
tem sido um marco na Cidade de Sumaré, oferecendo uma ampla gama de atividades esportivas, 
recreativas e sociais para seus associados. Com uma estrutura moderna e completa, o clube se tornou 
referência em conforto e qualidade no interior de São Paulo, tendo sido considerado como uns dos 
melhores clubes do Estado de São Paulo, possuindo, atualmente, mais de 13 mil associados. 
Celebrando seus 75 anos, o Clube Recreativo de Sumaré continua a ser um espaço de lazer e 
convivência, unindo gerações e promovendo qualidade de vida para a comunidade. Portanto, Sr. 
Presidente, por toda a história dessa respeitada instituição, requeiro, na forma regimental e, após 
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ouvido o Plenário, que conste na Ata a referida Moção de Congratulação e Aplausos, e que seja 
entregue uma cópia deste documento ao homenageado”. Sala das Sessões, 29 de abril de 2025. 
Vereador Valdir de Oliveira. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão a Moção. “Vereador 
“Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 
ordem do autor da Moção, Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Peço 
permissão para falar aqui do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 
“Valdir de Oliveira”: Quero aqui, primeiro, pedir o voto dos Nobres Pares, acho que é uma Moção 
justa ao clube, que está aí já há 75 anos ajudando e beneficiando os moradores aqui da Cidade de 
Sumaré. Eu quero aqui, na pessoa do Fabrício Breda, que é o atual Presidente, parabenizar e 
agradecer a todos os demais que foram presidentes do clube. Infelizmente, esteve aqui o Dr. Neto e a 
Meire para representar o clube e receber aqui a nossa Moção, infelizmente eles tinham compromisso, 
tiveram que sair. Mas agradeço a eles a oportunidade de poder fazer essa Moção ao clube e 
parabenizá-los pelo belo trabalho que vêm realizando. Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “João 
Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 
Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Meu voto é favorável à Moção, Sr. Presidente. 
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador João. “Vereador 
“Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 
ordem do autor da Moção, Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Ainda em 
tempo, o Neto, que é o diretor administrativo do Clube Recreativo, deixou um convite a V. Exa. aqui, 
que seja estendido a todos aos Nobres Pares que no dia 3 de maio, agora, no sábado, a partir das 19h, 
terá a sessão de fotos lá do clube, lá terá a presença da banda sinfônica, tornando ainda o momento 
mais memorável. Então, está feito o convite a todos os Nobres Pares em nome do clube, o Dr. Neto 
deixou aqui o convite, entregue em vossas mãos o convite oficial aqui. Obrigado, Presidente. [Falas 
sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, Vereador, agradeça a ele a gentileza de estar 
mandando esse convite. E quero estender a todos os Vereadores aqui que vou tirar cópia do convite e 
encaminhar para cada gabinete de Vereadores. [Falando fora do microfone]. Encerrada a votação: 
com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Solicito ao 1º Secretário que 
faça a leitura da Moção de n. 55/2025, de autoria do Vereador Tião Correa. “1º Secretário “Valdinei 
Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pelo presente e na forma 
regimental, requeiro, ouvido o Plenário, a inserção em Ata dos votos de congratulações à diretora da 
Escola Municipal(Sic) Professora Elysabeth de Mello Rodrigues, professora Aparecida Antônia 
Bertazi Beloto, por fazer da escola pública um exemplo de sucesso, demonstrando a todos nós o seu 
real potencial e tornando-a cada vez mais digna do cidadão. O resultado de seu exemplo de conduta, 
como Diretora da Escola Municipal(sic) Professora Elysabeth de Mello Rodrigues, teve como 
resultado a conquista da aluna Isabella Gonçalves Rui, com a medalha de ouro e a menção honrosa 
do aluno Davy Guilherme Miguel na 19ª Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas - 
OBMEP/2024. Essa diretora de escola merece nosso reconhecimento e agradecimento pelo seu 
trabalho sério e conduta justa, dentro dos preceitos éticos que norteiam sua profissão e por sua 
constante dedicação e apoio a seus alunos. Honra-nos, homenagear esta profissional que dignifica a 
categoria e deixa para todos um exemplo de dedicação à sociedade, além da certeza de que seus atos 
sempre serão lembrados por todos os que tiverem o privilégio de conhecê-la”. Sala das Sessões, 29 
de abril de 2025. Vereador Sebastião Alves Correa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 
discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu 
peço, posso... Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro, 
Vereador. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Tá. Eu gostaria de pedir o voto de todos os 
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Vereadores, né, para essa Moção, que é um exemplo nessa escola aqui, a diretora da escola, a 
Cidinha, onde os alunos sempre são bem classificados nas matérias, principalmente de matemática. 
Então, eu não poderia de deixar de fazer essa Moção para ela. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Continua em discussão, não havendo oradores, em votação. “Vereador “João Maioral”: 
Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 
João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Voto favorável à referida Moção, Sr. Presidente. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador João Maioral. Enquanto 
há votação aí, eu queria cumprimentar também aí o nosso amigo aí, o Tigrão, vice-presidente do meu 
partido, Cidadania. Satisfação, Tigrão, obrigado pela presença. Encerrada a votação: com 16 votos 
favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da 
Moção de n. 56/2025, de autoria do Vereador Sebastião Correa. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 
Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pela presente e na forma regimental, 
requeiro, ouvido o Plenário, a inserção em Ata de votos de Congratulações ao aluno Davy Guilherme 
Miguel, premiado com Certificado de Menção Honrosa, na 19ª Olimpíada Brasileira de Matemática 
das Escolas Públicas - OBMEP/2024, da Escola Estadual Professora Elysabeth de Mello Rodrigues. 
A OBMEP é um Projeto desenvolvido pelo Ministério da Educação e do Ministério da Ciência e 
Tecnologia, em parceria com o Instituto de Matemática Pura e Aplicada e com a Sociedade Brasileira 
de Matemática. O objetivo do Projeto é fomentar o pensamento matemático na formação do aluno e 
do cidadão, contribuindo efetivamente para um bom desempenho escolar e para a participação ativa 
na sociedade, descobrindo a matemática como linguagem viva de descrição de fenômenos naturais, 
científicos e tecnológicos, com seus métodos próprios de pensamento e de beleza própria. É, pois, 
justa a homenagem desta Casa de Leis ao aluno pelo Certificado de Menção Honrosa da 19ª 
Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas. Torna-se um exemplo a ser seguido a 
dedicação deste jovem estudante da Escola Estadual Professora Elysabeth de Mello Rodrigues, 
merecedor desta honraria e que ora propomos que lhe seja conferida a esta Casa de Leis”. Sala das 
Sessões, 29 de Abril de 2025. Vereador Sebastião Alves Correa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 
Moção está em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do 
local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. [Falas 
sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: E autorizado, Vereador. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Obrigado. Peço o voto de 
cada um dos Nobres Vereadores para essa Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 
discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 
Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador 
“João Maioral”: Meu voto é favorável à referida Moção, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador João Maioral. Encerrada a votação: com 17 
votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a 
leitura da Moção de n. 57/2025, de autoria do Vereador Sebastião Correa. “1º Secretário “Valdinei 
Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pelo presente e na forma 
regimental, requeiro, ouvido o Plenário, a inserção em Ata de votos de congratulações a jovem 
Isabella Gonçalves Rui, aluna da Escola Estadual Professora Elysabeth de Mello Rodrigues, 
premiada com a medalha de ouro na 19ª Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas - 
OBMEP/2024. A OBMEP é um Projeto desenvolvido pelo Ministério da Educação e o Ministério da 
Ciência e Tecnologia, em parceria com o Instituto da Matemática Pura e Aplicada e com a Sociedade 
Brasileira de Matemática. O objetivo do Projeto é fomentar o pensamento matemático na formação 
do aluno e do cidadão contribuindo, efetivamente, para um bom desempenho escolar e para a 
participação ativa da sociedade, descobrindo a matemática como linguagem viva de descrição de 
fenômenos naturais, científicos e tecnológicos, com seus métodos próprios de pensamento e de 
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beleza própria. A trajetória desta aluna merece ser conhecida e reconhecida por todos. Tudo começou 
quando, no ano de 2022, a aluna Isabella Gonçalves Rui ganhou a primeira medalha de ouro na 1ª 
Edição de Olimpíadas Mirim de Matemática da OBMEP, e no ano de 2023, na 18º edição, ganhou 
prata regional e bronze nacional. Graças a este feito, ganhou a bolsa para estudar Matemática no PIC, 
na Unicamp, em 2024 (Programa de Iniciação Científica). Neste ano está cursando o 2º ano. Em 
2024, foi premiada com medalhas de ouro nas segunda e terceira fases da OMASP (Olimpíada 
Estadual de Matemática), recebendo a medalha das mãos do Governador Tarcísio de Freitas, em 
cerimônia realizada no Palácio dos Bandeirantes em São Paulo. Com estas, ganhou os cursos do 
Projeto CQD em curso atualmente. Ainda em 2024, alcançou a marca extraordinária e recebeu 
medalhas de ouro regional e nacional, sendo convidada a participar da Cerimônia de Entrega de 
Medalhas no Rio de Janeiro, que acontecerá no dia 30/6/2025. Um feito histórico que a aluna 
conseguiu para a Escola Estadual Professora Ivani Aparecida Queiroz Perez (OBMEP Mirim) e a 
Escola Estadual Professora Elysabeth de Mello Rodrigues (OMASP e OBMEP). É, pois, justa a 
homenagem desta Casa de Leis à jovem Isabella Gonçalves Rui, pela medalha de ouro na 19ª 
Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas - OBMEP/2024 e por todo seu histórico 
como estudante. Torna-se um exemplo a ser seguido a dedicação desta jovem estudante da Escolas 
Estadual Professora Elysabeth de Mello Rodrigues, merecedora desta honraria que ora propomos que 
lhe seja conferida”. Sala das Sessões, 29 de abril de 2025. Vereador Sebastião Alves Correa. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 
Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da 
Moção. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Mais uma vez, venho pedir 
o voto de cada um dos Vereadores para essa Moção, que é muito importante para esses alunos, né, 
que representam muito bem nossa Cidade. Inclusive, vai estar lá no Rio de Janeiro também 
representando o nosso Município. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A V. Exa. autoriza a 
minha assinatura na Moção? “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Está aberta a toda Casa. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, Vereador. Continua em discussão. Não havendo oradores, em 
votação. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Meu voto é 
favorável à referida Moção, Sr. Presidente. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão 
de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 
favorável da V. Exa., Vereador João Maioral. Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador 
“José Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Pereirinha. Encerrada a votação: com 17 
votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a 
leitura da Moção de n. 58/2025, de autoria do Vereador Sebastião Correa. “1º Secretário “Valdinei 
Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pela presente e na forma 
regimental, requeiro, ouvido o Plenário, a inserção em Ata dos votos de congratulações à Sra. 
Amanda Suelen Silva do Carmo, professora da Escola Estadual Professora Elysabeth de Mello 
Rodrigues, por fazer da escola pública um exemplo de sucesso, demonstrando a todos nós o seu real 
potencial e tornando-a cada vez mais digna do cidadão. A professora Amanda, uma das ‘Professoras 
Premiadas de Escolas Públicas na 19ª OBMEP/2024’. Reconhecemos nessa premiação o resultado de 
seu exemplo de conduta e profissionalismo no valoroso ensinamento da disciplina de matemática. 
Esta premiação honra a classe dos professores e com o nome da Escola Estadual Professora 
Elysabeth de Mello Rodrigues. Esta professora de matemática merece nosso reconhecimento e 
agradecimento por seu trabalho sério e conduta justa, dentro dos preceitos éticos que norteiam sua 
profissão e por sua constante dedicação e apoio a seus alunos. Honra-nos homenagear esta incansável 
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professora que dignifica a categoria e deixa para todos um exemplo de dedicação à sociedade, além 
da certeza de que seus atos sempre serão lembrados por todos os que tiverem o privilégio de 
conhecê-la”. Sala das Sessões, 29 de abril de 2025. Vereador Sebastião Alves Correa. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de 
ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. 
“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Mais uma vez, venho pedir aqui o 
voto dos Nobres Vereadores, né, para essa Moção, que é muito importante para essa professora, que 
sempre é muito dedicada à matemática e deixa seus alunos sempre em primeiro lugar nas provas. 
Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em 
votação. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Meu voto é 
favorável à referida Moção, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 
favorável, Vereador João Maioral. Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto 
contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 59/2025, de 
autoria do Vereador Wellington Souza. 2º Secretário ad hoc, Vereador Dudu Lima. “Vereador 
“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Moção de-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Cidadania. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Obrigado, 
Presidente. Moção de n. 59/2025, de autoria do Vereador Wellington Souza. “Exmo. Sr. Presidente 
da Câmara Municipal de Sumaré, tenho(sic) a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia 
Casa de Leis a presente Moção de Congratulação, aos proprietários Igor Alves e Flavio França, pela 
idealização da organização do evento MotorHaus, realizado em Paulínia no dia 29 de março de 2025. 
Trata-se de um marco no cenário automobilístico nacional, que reuniu mais de 60 veículos da marca 
BMW, entre eles, modelos esportivos consagrados como M2, M3, M4 e M5, bem como exemplares 
de motor V8 e V10, raros de serem vistos em nosso comboio. O evento se destacou como o maior 
comboio de BMW já registrado no Brasil, projetando não apenas Paulínia, mas toda a Região 
Metropolitana de Campinas no circuito dos grandes encontros automobilísticos do país. A magnitude 
do MotorHaus ultrapassou os limites de entretenimento e da cultura automotiva, transformando-se 
em um verdadeiro vetor de desenvolvimento regional. O evento atraiu visitantes e participantes de 
diversas cidades do estado, movimentando fortemente a economia local, com impacto direto em 
setores como hotéis e pousadas da região registrando aumento expressivo na ocupação; bares, 
restaurantes, cafés e food trucks receberam um grande fluxo de consumidores; oficinas, lava-rápidos 
e postos de gasolina tiveram aumento na demanda, especialmente lojas de acessórios, vestuário e 
artigos automobilismos. A atuação dos organizadores Igor e Flávio merece destaque pela excelente 
capacidade de articulação e logística, pelo compromisso com a segurança e organização do evento, 
que contou com apoio institucional da Prefeitura de Paulínia, e pelo fomento à convivência, à 
inclusão e à valorização da cultura automotiva. Além disso, a realização do MotorHaus por dois 
jovens empreendedores de Sumaré é motivo de orgulho para o nosso Município. Demonstra que a 
nossa Cidade abriga talentos capazes de promover eventos de grandes portes e visibilidade nacional, 
contribuindo com a criatividade, responsabilidade social e espírito colaborativo para o fortalecimento 
da identidade regional. Portanto, Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o 
Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação aos Srs. Igor Alves e Flávio 
França, estendendo os cumprimentos a todos os envolvidos na organização do MotorHaus, e desejo 
que essa iniciativa se repita e se espalha(sic), considerando-se(sic) como tradição no calendário 
cultural da RMC e do Estado de São Paulo”. Sala das Sessões, 29 de abril de 2025. Vereador 
Wellington Souza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador 
“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 
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de ordem do autor da Moção. “Vereador “Wellington de Souza”: Boa tarde a todos. Sr. Presidente, 
é com muita alegria que a gente... - permissão para falar do local, perdão, Presidente. [Risos]. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: É motivo de muita 
alegria, a gente traz essa Moção para Câmara Municipal, uma vez que o Igor e o Flávio fez um 
evento na cidade de Paulínia no mês de março, foi o maior comboio de BMW, e teve o 
reconhecimento na Prefeitura de Paulínia, agora, em um bate-papo com eles, foram chamados na 
cidade de Hortolândia. E nada mais justo do que ter o reconhecimento na Cidade de Sumaré. Por isso 
essa Moção de Congratulação, e eu conto com o voto de todos. Muito obrigado. E parabéns, Igor, e 
parabéns, Flávio. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. “2º 
Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington Domingos Pereira. “2º Vice-Presidente 
“Welington Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Claro, Vereador. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Aproveitando o ensejo aí, 
quero parabenizar ao xará Wellington, né? E já fica contemplado também ao Igor e o Flavinho, né, 
ali são da região do Maria Antônia, Jardim Dulce ali. E o Igor, desde adolescente, a gente tem um 
conhecimento, conheço a família. Baiano, né, veio da Bahia, veio para cá, a família. Então, quero 
aqui te parabenizar, Igor e o Flávio, por esse trabalho aí, demonstrando a nossa cidade vizinha, tá? É 
importante também a gente trazer para a nossa Cidade aqui, Sumaré, isso é importante. E parabéns, 
viu? Tá bom? Conte conosco aqui, com essa Casa. Acredito eu, em nome de todos os Vereadores 
aqui, assim posso falar, a Presidência aqui, tem nosso apoio e nossa gratidão. Gratidão a toda sua 
família, que sempre me acolheu ali no Jardim Maria Antônia, tá bem? Agora, a gente precisa rever 
alguns detalhes, viu, Igor? Tá bom? [Risos]. Mas na paz, tá bom? Um abraço, Deus abençoe, Igor. 
“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 
Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro. “Vereador “Everton 
Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, primeiro eu quero parabenizar o Vereador 
Wellington, pedir para subscrever com o senhor. Quero dar os parabéns ao Flávio. O Flávio, eu não o 
conheço ainda, o Igor é o meu dentista aí, pessoal, já fica uma indicação para vocês. Quando foi 
começar a fazer esse evento, a gente sempre se falou, ele estava na correria, e foi um baita de um 
evento, realmente, a cidade de Paulínia abraçou ali o evento, e para todos que puderam ver as 
imagens, foi um evento fantástico. Vereador Wellington, é só o dentista que atende a gente na região 
Cura da Cidade! O senhor... o senhor, olha, o senhor tem que dar mais atenção, visitar ele na região 
Cura, viu? Ele está com um pouquinho de ciúmes aqui, viu, Igor? Depois você dá uma atenção para 
ele. Mas, olha, eu quero - desculpa a brincadeira - agradecer realmente ao empenho desses meninos, 
que está levando o nome da Cidade de Sumaré para vários cantos aí com esses encontros. 
Parabenizar mais uma vez os Vereadores, subscrever, e falar que pode contar com a gente sempre que 
for preciso. Um grande abraço. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. Não 
havendo oradores, em votação. Enquanto há votação, eu queria parabenizar o Vereador Wellington 
Souza pela Moção e também o Igor e o Flávio. Deus abençoe a vida de vocês, e continue levando em 
todas as regiões esse evento. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington, autor da Moção. 
“Vereador “Wellington de Souza”: Depois, se aprovado, Presidente, se o senhor permitir, para a 
gente entregar um quadro de congratulação para os meninos, por gentileza, aqui no Plenário. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Vereador, com certeza. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 
Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 
Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João 
Maioral. “Vereador “João Maioral”: Meu voto é favorável à referida Moção, Sr. Presidente. “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador João Maioral. Questão 
de ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 
Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º 
Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Quero aqui também aproveitar e registrar a 
presença do ex-Vereador, acho que já foi falado aqui, mas eu quero reforçar novamente, o Cícero 
Ceará, meu amigo ali da região do Matão, quero aqui parabenizar. O Gerson, né, da casa lotérica, na 
Área Cura, conhecido, né? E a Meire Satler(F), não sei se ainda se encontra aqui, mas quero poder 
parabenizar. E o outro Ceará, né, também do Matão, bem conhecido do Matão, Ceará... [Falas 
sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É Paulinho. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 
Pereira”: É Paulinho? Paulinho, fica em pé aí para... deixa eu ver aí. Levanta aí, isso, deixa eu ver. 
Aí! Menino bom. Eu quero aqui também registrar a presença do Tigrão, das demais autoridades, os 
amigos que faz aqui... presente aqui junto conosco, tá bem? Cadê o Lindoino(F), está aí? Ah, o 
Lindoino(F) está ali, tá bem? Muito obrigado. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito 
ao segun... - ô, desculpa -, eu peço para que o Flávio e o Igor adentrem ao Plenário para receber a 
homenagem do Vereador Wellington Souza. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito o 2º 
Secretário que faça a leitura da Moção de n. 60/2025, de autoria do Vereador César. “Vereador 
“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Moção de n. 60/2025, de autoria do Vereador Cezão 
da Farmácia. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de 
apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para o Bar do Gilvan, 
estabelecimento que completa, neste ano de 2025, 22 anos de notável história e relevantes serviços 
prestados à comunidade de Sumaré, especialmente ao Bairro Matão. Fundado em 2003 por Gilvan 
Gabriel Azevedo, nascido em 14 de fevereiro de 1973 e casado com Maria da Conceição Sá Lima, o 
Bar do Gilvan nasceu do empreendedorismo e da visão de um cidadão que, após 15 anos trabalhando 
a Ledervin, utilizou seus recursos para construir um sonho. Inicialmente estabelecendo(sic) um 
espaço alugado, o Bar do Gilvan prosperou e, em 2015, concretizou a aquisição de sua sede própria, 
localizado na Rua São João Evangelista, n. 247, no Bairro Matão - Sumaré - SP. Ao longo dessas 
duas décadas, o Bar do Gilvan se consolidou como um ponto de encontro, acolhimento(sic) para as 
famílias da região, oferecendo um ambiente agradável e serviços de qualidade. Com um horário de 
funcionamento de terça a sábado, das 8h às 23h, o estabelecimento se tornou um local onde a 
comunidade pode desfrutar de momentos de lazer e convívio. Um dos grandes destaques do Bar do 
Gilvan é a sua tradicional feijoada, oferecida aos sábados desde 2015, que se tornou uma referência e 
um atrativo para famílias de toda a região. Além disso, durante a semana, o cardápio diversificado de 
deliciosas porções e saborosos caldos demonstra o compromisso do estabelecimento em atender aos 
mais diversos paladares. Pelos seus 28(sic) anos de função(sic), marcados pelo sucesso no 
atendimento, pela qualidade dos serviços oferecidos e pela contribuição para o bem-estar e o lazer da 
comunidade Sumareense, o Bar do Gilvan merece o reconhecimento da Casa de Leis. Portanto, 
requeiro na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 
Congratulação”. Sala das Sessões, 29 de abril de 2025. Vereador Cezão da Farmácia. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: 
Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. 
“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Venho pedir o 
voto dos Nobres Pares, essa Moção aí dos 22 anos de fundação de um dos melhores bar lá do nosso 
Bairro Matão, já é um ponto de referência, um bar totalmente familiar, onde oferece a alta 
gastronomia lá, funcionamento de terça a sábado, onde de sábado lá é... é um ponto de referência 
onde frequentamos. Então, acho que... venho pedir esse voto aí para o meu amigo Gilvan. “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 
Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 
Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Sim, claro. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Primeiro eu quero 
parabenizar o meu amigo Cezão, parabéns pela Moção. Moção muito importante ao nosso amigo 
Gilvan, lugar acolhedor. Você falou do Matão, não só do Matão, de toda a região. Realmente, 
feijoada perfeita, local familiar. Gilvan, sempre um grande parceiro. Local acolhedor, com 
ar-condicionado agora, viu, gente? No calor eu faço questão que vocês possam ir lá e aproveitar. 
Gilvan, parabéns! Deus abençoe muito sua vida. Sucesso sempre, meu irmão. “Vereador “José 
Tavares de Siqueira”: Questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Continua em discussão. [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 
Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João 
Maioral”: Meu voto é favorável à referida Moção, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Vereador João, ainda está em discussão. “Vereador “João Maioral”: Oh! Desculpa, então. Mas já 
fica o voto favorável, depois eu voto(*) de novo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado aqui, Sr. 
João. [Risos]. “Vereador “Wellington de Souza”: [Risos]. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tavares primeiro, depois V. Exa. 
“Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Quero aqui 
parabenizar o nosso Nobre Vereador Cezão por essa Moção, aos amigos dali do bar do Condomínio 
Coronel, né? Bar do Gilvan. Parabéns, meu amigo, parabéns ao Gilvan, à família por essa... servir ali 
no nosso bairro gastronomia ali de diversos pratos, em especial a feijoada. Meus parabéns, né? E que 
continue sempre assim, essa pessoa bacana, onde recebe a todos, né? E parabenizo, novamente, 
amigo Cezão e Gilvan e familiares. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Wellington Souza primeiro, depois V. Exa. 
“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local, Sr. Presidente? “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: Parabéns, Vereador Cezão, pela 
Moção, parabéns ao nosso amigo Gilvan, ao nosso amigo Paulo Ceará, pela amizade, pelo 
atendimento, por estar sempre contribuindo pela Cidade. E a gente depende de mais comerciantes 
assim. Parabéns pela iniciativa, Cezão. E dar uma sugestão aqui, que no ano que vem o nosso amigo 
possa participar da comida de boteco, viu? Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Vereador Allan Sangalli com a palavra. “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar do local, 
Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Allan Sangalli”: 
Parabenizar o Vereador Cezão aí pela Moção, parabenizar o Gilvan. Já fui lá, não lembro se eu sei 
voltar, porque o Presidente deu uma entortada em mim aquele dia, mas eu lembro sim, eu estou 
devendo uma visita lá, mas logo aparecerei lá, ô amigo Gilvan. Parabéns. “Vereador “Sebastião 
Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 
Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. 
“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabéns ao nosso Vereador aqui, o 
Vereador César, pela Moção, muito bem elaborada, e merecedor a pessoa Gilvan pela Moção, pelo 
trabalho, pela amizade que ele tem com a população do Matão e região, né? Isso é muito importante. 
Parabéns mesmo, e continue esse trabalho, Gilvan, que é muito importante, você acolhe a todos, né? 
Não vê partidos, vê pessoas, e pessoas que sempre está lá do seu lado, né? E a feijoada, diz que é 
uma delícia, eu vou ainda experimentar. Obrigado. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 
Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 
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Vereador... “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Welington da Farmácia. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 
Pereira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro. “2º 
Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Quero aqui também parabenizar o Vereador Cezão 
por essa Moção. Não sou de estar... frequentar o estabelecimento bar, mas à referida aí é bem falado 
na região. Parabéns, Gilvan, pelo atendimento que as pessoas sempre comentam ali. E eu vou lá para 
experimentar da feijoada tão falada aqui, que já está me dando fome, tá bem? Parabéns pela Moção, 
Cezão. Um abraço, é isso aí, meu irmão. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 
ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas 
Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. 
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 
Primeiro eu queria dar os parabéns pela referida Moção para o nosso amigo Vereador Cezão, pedir 
autorização para subscrevê-la, a Moção, junto com ele. Dar os parabéns ao Gilvan, com toda a sua 
história. Eu acho que eu conheci primeiro a feijoada dele, depois eu fui conhecer ele, viu? E está de 
parabéns aí. Superindico, viu, Welington? A feijoada dele é muito boa, tive a honra de um dia poder 
estar almoçando lá. E dar os parabéns. É um empresário da nossa Cidade, que a gente vê cada dia 
mais crescendo e isso é importante para o nosso Município. E é isso aí. Obrigado, Sr. Presidente. 
“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Está aberta a toda Casa, viu? “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão 
de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo 
Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Peço licença para falar do local. Quero 
parabenizar aí-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 
“Geraldo Medeiros da Silva”: --o Vereador Cezão por esta Moção. Parabenizar aí o Gilvan, né, 
pelo seu espaço comercial, que realmente é muito dedicado a uma comunidade. Só que a gente vai lá, 
não tem espaço para pegar uma feijoada lá, tem que pegar marmita e ir embora, [Risos]. Tá certo. 
Mas parabéns, Cezão. Meu voto é favorável, viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 
discussão. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de 
Carvalho Bianchi”: Após a votação, gostaria de pedir permissão para que ele possa adentrar ao 
Plenário para receber a Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro. Não havendo oradores, 
em votação. Enquanto há votação, eu gosta... [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: 
Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 
João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Agora eu estou votando, na hora certa. Sou favorável à 
referida Moção aí do amigo Cezão. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 
voto favorável, Vereador João Maioral. Enquanto há votação-- [Falas sobrepostas] “Vereador 
“João Maioral”: [Ininteligível]. Obrigado(*). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --eu gostaria aqui de 
parabenizar o Vereador César pela Moção. Uma Moção importante, porque o nosso amigo Gilvan 
tem um bar que ele iniciou quando era um bar bem pequenininho, que nós já frequentávamos. Hoje, 
quem está tocando esse bar pequeno é o nosso amigo Luquinha, e através daquele bar pequenininho, 
o Gilvan conseguiu construir um bar maior com o ganho que ele teve lá atrás, tanto da empresa que 
ele trabalhava e também do comércio, que era um bar pequenininho que ele tinha, que quem 
conhecia tem ciência, o César sabe disso. Então, foi com muita luta, veio do Ceará para poder crescer 
e também trazer emprego para muitas pessoas; que no bar dele, hoje, tem várias pessoas que também 
dependem do bar para poder levar alimentação para suas residências. E também, Gilvan, queria dizer 
que - você sabe e todos sabem - a feijoada lá, na região, é uma das melhores (é uma das melhores), e 
muito bem frequentada. Como o Geraldo Medeiros já falou, dependendo do horário que você vai no 
bar do Gilvan, não tem espaço para que você possa se sentar para comer uma feijoada, pois tem que 
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realmente pedir uma marmitex para se levar para casa. Dependendo do horário que eu chego lá - 
quase todos os sábados estamos lá, quando eu não estou, está a minha família -, e quase todos os 
sábados, quando eu chego fora de horário, eu nem desço do carro, porque não tem espaço. Então, eu 
pego a feijoada e já encomendo com o Paulinho (que está ali, o irmão dele), e ele já me traz no carro 
e eu vou para a casa se alimentar. Parabéns, Gilvan! Parabéns, César! Que Deus abençoe a vida de 
vocês. Eu não vou nem falar nada para o Vereador Welington(*), que fica meio desgaste, né? Fica 
com desgaste, não é, mas eu acho que Deus sabe de todas as coisas na vida de cada um aqui, então... 
Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Gilvan, 
adentre ao Plenário para receber uma homenagem do Vereador César. [Aplausos] “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Se o Paulinho quiser entrar também, que é irmão. Por favor, Paulinho. Solicito ao 2º 
Secretário que faça a leitura da Moção de n. 61/2025, de autoria do Vereador Dudu Lima. “Vereador 
“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Moção de n. 61/2025, de autoria: Vereador Dudu 
Lima. Moção de Congratulação em reconhecimento da importância da atuação do Conselho 
Municipal do Direito da Pessoa Idosa. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 
considerando o contexto de que se faz necessária a discussão do envelhecimento em uma perspectiva 
que valorize a diversidade cultural, a pluralidade de experiências de(sic) vida(sic) pela população 
idosa de Sumaré, o Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa e a Secretaria Municipal de 
Inclusão, Assistência e Desenvolvimento Social organizaram a 11ª Conferência Municipal dos 
Direitos da Pessoa Idosa, realizada no último dia 25 de abril. A Conferência teve como tema 
‘Envelhecimento Multicultural e Democracia: urgência por equidade, direitos e participação’ e a 
agenda de debate foi organizada em cinco eixos temáticos: 1º) Financiamento das Políticas Públicas 
para ampliação e garantia dos direitos sociais; 2º) Fortalecimento das Políticas para a proteção à vida, 
à saúde e ao acesso à cultura(sic) integral e cuidado integral da pessoa idosa; 3º) Proteção e 
enfrentamento a todas as formas de violência e abandono social, familiar da pessoa idosa; 4º) 
Participação Social, protagonismo de vida comunitária na perspectiva das múltiplas velhices; 5º) 
Consolidando o fortalecimento da atuação do Conselho do Direitos da Pessoa Idosa com a Política 
do Estado Brasileiro. O debate nos cinco eixos definiu(sic) que viver o envelhecimento de forma 
saudável e segura não é apenas uma responsabilidade individual, defendendo que a União, os estados 
e os municípios implementem políticas públicas efetivas e participativas, assegurando que as pessoas 
tenham oportunidade de envelhecer com dignidade. As propostas aprovadas na Plenária da 11ª 
Conferência dos Direitos da Pessoa Idosa serão encaminhadas à 16ª Conferência Estadual de mesma 
temática. E, para a defesa de tais propostas, foram eleitas e eleitos, na própria Conferência, 
representantes do Município, tanto pela Sociedade Civil como Poder Público. Neste sentido, essa 
Moção vem com o objetivo de congratular estes representantes que se colocam à disposição, de 
forma voluntária, para defender os direitos da pessoa idosa de Sumaré junto à 16ª Conferência 
Estadual, a saber: representando a sociedade civil: Vera Lúcia Olivo (titular) e Antônio Souza 
Ribeiro (suplente); representando o poder público: José Carlos Ferreira (titular) e Irene Aparecida 
Lopes ‘Malu’ (suplente). Sendo assim, em face reconhecendo(sic) à importância da atuação do 
Conselho, requeiro, na forma regimental, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida 
Moção de Congratulação para o Conselho Municipal do Direito da Pessoa Idosa, desejando sucesso e 
o apoio do nosso mandato deste Vereador”. Salas das Sessões, Sumaré, 29 de abril de 2025. Vereador 
Dudu Lima. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em 
votação. Voto do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 
Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador 
“João Maioral”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 
voto favorável da V. Exa., Vereador João Maioral. Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, 
nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de 
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n. 62/2025, de autoria do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento 
de Lima”: Moção n. 62/2025, autoria do Vereador Sebastião Alves Correa. “Pelo presente e na 
forma regimental, requeiro, ouvido o Plenário, inserção em Ata e votos de Congratulação à Sra. 
Helena Pereira Rosário, proprietária da Global Viagens e Turismo, premiada pela Azul Viagens 
como uma das dez maiores agências do Brasil em vendas de pacote em grupo. Fundada em 1990, a 
Global Viagens e Turismo foi instalada em nosso Município, sendo, na época, a única na Cidade. 
Iniciou suas atividades fornecendo passagens aéreas, pacotes turísticos e hospedagem a nível 
nacional e internacional. Com o passar do tempo foi se desenvolvendo em operações de pacotes 
rodoviários para todo o Brasil. Em 2002 a empresa passou por uma reestruturação administrativa e 
passou a atuar sob nova direção familiar. Desde então a agência cresceu e então conta com sete 
funcionários, sede própria no centro da Cidade e se firma com antigos fornecedores e fiéis clientes. 
Conta ainda com promotores freelancers nas cidades vizinhas, tais como Hortolândia, Nova Odessa, 
Paulínia e Campinas. A empresa foi(sic)... mantém o foco no agenciamento de produtos turísticos 
com sistema on-line de reservas e emissões de passagens aéreas nacionais e internacionais em todas 
as companhias aéreas e também com diversas operadoras turísticas, que preparam pacotes de viagens 
nacionais e internacionais, individuais, para famílias, grupos de pessoas e empresas em geral, como a 
Azul Viagens, Schultz, Ancordadouro(sic) entre outras, além dos cruzeiros marítimos da MSC, 
Royal Caribbean, Costa Cruzeiros. Aluguel de veículos... e exterior como a Hertz, Avis, entre outros. 
Seguro de assistência à viagem, como Vital Card, Hero e GTA Seguros. Vistos consulares e toda 
assessoria que o passageiro necessita a sua viagem. A Global Viagens vem se especializando cada 
vez mais em grupos nacionais e também internacionais, focando principalmente no mercado de 
melhor idade de nossa região, com guias especializados acompanhando os clientes durante toda a 
viagem. Buscando sempre melhorar atender aos clientes e amigos, em 2015, construiu um novo 
prédio, que fica bem próximo ao antigo, na Rua Antonio do Valle Melo, n. 1575, na região central de 
Sumaré. Neste processo todo de modernização, a marca Global Viagens ocorreu alteração no seu 
logotipo deixando-o mais alegre e radiante como o Sol que nos inspira em viajar seja qual for o lugar. 
Seu lema: Viajar renova as energias. Estamos disponíveis para viajar com você!!! A conquista do 
prêmio Top 10 Agência de Maior Faturamento em Grupos da Azul Viagens a nível Brasil reforça a 
parceria construída ao longo do tempo e motiva ainda mais a Global Viagens continuar o 
compromisso e oferecer experiências de viagem cada vez mais personalizadas e sempre com 
qualidade e confiança. Muito nos honra oferecer essa presente homenagem à Sra. Helena Pereira 
Rosário que, pelo seu espírito empreendedor, oferece a todos seus clientes um atendimento com 
excelência, marca registrada que garante a todos confiança. Quem já viajou com a Global uma vez, 
certamente viajará novamente. A presente Moção de Congratulação e o justo reconhecimento desta 
Egrégia Casa de Leis, a Global Viagem e Turismo que, através dos trabalhos da Sra. Helena Pereira 
Rosário, coloca a Cidade de Sumaré em destaque a nível nacional e internacional. Rogamos a Deus 
que enseje sobre a proprietária, e seu grupo de trabalho, prosperidade”. Sala das Sessões, 29 de abril 
de 2025. Sebastião Alves Correa, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 
discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu 
não poderia deixar de fazer essa Moção, né, a Global Viagens e Turismo, através da proprietária 
Helena, a quem eu conheci início dos anos 90, né? 87, foi quando eu comecei a conhecer ela, que ela 
era funcionária ainda da Prefeitura, a gente se conheceu, e ela tinha esse sonho e ela conseguiu. 
Passou por muitas dificuldades, a pandemia, tudo, e ela superou tudo isso daí. E hoje ela é escolhida 
umas das dez maiores agências do Brasil nesse evento. Então, eu fico muito feliz, não poderia deixar 
de fazer essa homenagem a ela. Parabéns, que Deus continue abençoando ela e a sua empresa. E 
conto com o voto favorável de cada um dos Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 
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discussão a Moção. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, 
Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Welington Domingos Pereira. “2º 
Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 
Quero aqui parabenizar o Sebastião Correa por essa Moção, conheço a Global Turismo há muitos 
anos, sei da luta que é da Helena, da família, né, ali. E peço até permissão para estar assinando junto 
essa Moção. Parabéns, Vereador. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Está aberta a toda Casa. 
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. Não havendo oradores, em votação. 
Voto do Sr. João Maioral. “Vereador “Wellington de Souza”: Presidente. “Vereador “João 
Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 
Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador João Maioral. 
“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Só 
para registrar o voto, meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 
favorável da V. Exa., Vereador Wellington Souza. Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, 
nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de 
n. 63/2025, de autoria do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Eduardo Aparecido 
Nascimento de Lima”: Moção de n. 63/2025, de autoria do Vereador Geraldo Medeiros. “Exmo. Sr. 
Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e satisfação que o Vereador 
Geraldo Medeiros encaminha à Mesa Diretora desta Egrégia Casa de Leis, para que, na forma 
regimental, seja lida a Moção de Congratulação aos participantes e organizadores da ‘Via-Sacra e 
Procissão luminosa do Senhor Morto’, realizada no dia 18 de abril de 2025, partindo da Comunidade 
São Francisco até a Matriz Paróquia Nossa Senhora Aparecida, no Município de Sumaré-SP. A 
Via-Sacra, celebrada ao entardecer da Sexta-Feira Santa, emocionou a comunidade católica local 
com uma bela representação da Paixão e Morte de Nosso Senhor Jesus Cristo, manifestando-se fé, 
tradição e cultura. Sob a dedicação(sic) direção de Matheus Alves dos Santos, e com o importante 
apoio de Joelma, responsável pelo figurino, e Rose, responsável pela liturgia, o evento alcançou um 
elevado grau de organização e espiritualidade. Destacamos ainda a atuação do Padre Geovane, 
padre(sic) Jhordan, que conduziram pelo(sic) zelo e sabedoria os momentos de oração e reflexão. No 
que tange à encenação, merece especial registro a participação de Luis Vitor Alves Dias, 
Evanderson(sic) da Cruz... Junior, que interpretaram Jesus de maneira profunda e comovente; de 
Maria Eduarda Almeida e Franciele Rodrigues, como Maria, mãe de Jesus; de Tiago Pereira, que 
desempenhou o papel de Pilatos; de Marlene Lima, como esposa de Pilatos. Destacaram-se ainda 
Evanderson Rodrigues, no papel do apóstolo João; Higor dos Anjos e Hugo Oliveira dos Anjos, 
como o ladrão mau e o ladrão bom, respectivamente; além de Allan Gonçalves, que interpretou 
Cirineu. Outros personagens essenciais à narrativa foram representados com maestria por Lais Bastos 
Pozan e Maria Eduarda Sciena Supriano, ambas como Maria Madalena, e por Jennifer Silva, com o 
papel de Verônica. A ambientação dramática foi reforçada pela presença dos soldados romanos 
interpretados por Rhaone José Silva, Isaque Matheus da Conceição, Gabriel Pereira dos Santos, 
Rodolfo Mendes, Gustavo Conrado e Matheus Gomes. As ‘mulheres choronas’, personagens de 
profunda simbologia, foram interpretadas com grande sensibilidade por Mariana Pires, Thalita Lima, 
Rafaela Vitória Correia, Lara Alves e Manuela Miranda(sic), enquanto o papel de discípulo amado 
foi representado por Lucas Gonçalves, com dedicação e fé. Destacamos também a importância da 
participação ativa das comunidades da Paróquia Nossa Senhora Aparecida, cuja união, empenho e 
espírito comunitário foram essenciais para o sucesso da Via-Sacra. A realização da ‘Via-Sacra e 
Procissão luminosa do Senhor Morto’, da qual tive a honra de participar, afirmo(sic) o compromisso 
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da comunidade católica de Sumaré com a preservação das tradições religiosas e promoção de 
momento de reflexão e espiritualidade para todos os fiéis. Por todo o exposto, Exmo. Sr. Presidente, 
proponho a presente Moção de Congratulação, como forma de reconhecimento público, 
parabenizando e agradecendo a todos os envolvidos nesta grandiosa demonstração de fé, cultura e 
amor ao próximo, rogando a aprovação dos Nobres Pares desta Casa de Leis. Desta forma, após 
ouvido o Plenário, a(sic) presente(sic) Moção de Congratulação, solicito que a mesma seja 
encaminhada à Paróquia Nossa Senhora Aparecida e as suas comunidades: São Francisco, São José, 
Santo Antônio, Santa Luiza(sic), São João Batista e São Sebastião”. Sala das Sessões, 28 de abril de 
2025. Vereador Geraldo Medeiros. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. 
“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: 
Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro, Vereador. “Vereador 
“Geraldo Medeiros da Silva”: Eu gostaria de pedir o voto de todos os Vereadores a esta Moção, e 
deixarei ela à disposição a todos aqueles que queiram assiná-la. Foi uma honra muito grande poder 
participar dessa manifestação de fé da igreja católica, onde tinha milhares de pessoas, e uma coisa 
que nunca fiz, participei montado no meu mangalarga alazão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “João Maioral”: Questão 
de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João 
Maioral. “Vereador “João Maioral”: Meu voto é favorável à referida Moção, Sr. Presidente. “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador João Maioral. Encerrada 
a votação: com 13 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Pergunto ao 1º 
Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não  
há, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador inscrito, eu declaro 
encerrado o Expediente e a Ordem do Dia, do dia 29 de abril de 2025, às 15h34. “Nada mais 
havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, 
irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 29 de Abril de 
2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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